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Kleine Anfrage 4143 
 
des Abgeordneten Markus Wagner   AfD 
 
 
Köln-Deutz: Algerischer Dieb greift Polizist bei Kontrolle an – Erneut Gewalt gegen 
Polizeibeamte 
 
 
Am Samstag, den 15. Juni 2024, kam es am Bahnhof Köln Messe/Deutz zu einer Eskalation 
während einer Personenkontrolle. Dabei wurde versucht, einen Polizeibeamten mit einem 
Messer zu verletzen. Zwei 17- und 18-jährige Algerier wurden wegen des Verdachts, zwei 
Koffer aus einem ICE von Köln nach Düsseldorf gestohlen zu haben, von Polizisten kontrolliert. 
Zeugen sollen sie dabei gesehen haben und darauf das Zugpersonal informiert haben, 
welches dann die Polizei alarmierte. Während der Durchsuchung soll der 17-jährige 
Verdächtige plötzlich ein Messer aus seiner Hose gezogen haben. Nur der schnellen Reaktion 
eines Polizisten sei es zu verdanken, dass keine der beteiligten Personen verletzt wurde, da 
er den Angreifer schnell zu Boden zwingen und fesseln konnte. Nach fortgesetzter 
Durchsuchung der Verdächtigen konnten drei Smartphones sowie „hochwertige Kopfhörer“1 
sichergestellt werden, die allesamt nicht den Algeriern zu gehören schienen. Eines der 
Mobiltelefone konnte einem 39-jährigen Mann zugeordnet werden, dem es am Vortag in der 
Düsseldorfer Altstadt gestohlen worden war. Die Kopfhörer und eins der Smartphones 
gehörten einem 27-jährigem Zugpassagier, welchem die Gegenstände gestohlen wurden, als 
er während der Fahrt am Schlafen war. Dem dritten Telefon konnte noch kein Besitzer 
zugewiesen werden. Die beiden gestohlenen Koffer konnten der 26-jährigen Eigentümerin 
noch im Zug zurückgebracht werden. Nach Auskunft der Polizei sollen die Koffer samt Inhalt 
einen Wert von rund 5.800 Euro gehabt haben. Nachdem beide Tatverdächtigen mit auf die 
Dienststelle genommen wurden, durfte der 18-jährige nach Aufnahme der Personalien wieder 
gehen. Der 17-jährige Angreifer soll nun einem Haftrichter vorgeführt werden.2 
 
 
Ich frage daher die Landesregierung: 
 
1. Wie ist der aktuelle Sachstand der polizeilichen und staatsanwaltschaftlichen 

Ermittlungen zu dem oben beschriebenen Vorfall? (Bitte Tathergang sowie 
Straftatbestände aufschlüsseln.) 

 
2. Welche Vorstrafen der Tatverdächtigen sind bekannt? 
 
3. Welche sonstigen polizeilichen Erkenntnisse sind über die Tatverdächtigen bekannt? 
 

                                                
1 https://jungefreiheit.de/politik/deutschland/2024/polizisten-mit-messer-bedroht-algerischer-

taschendieb-in-koeln-festgenommen/. 
2 Ebenda. 
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4. Seit wann befinden sich die Tatverdächtigen in Deutschland? 
 
5. Über welchen Aufenthaltsstatus verfügen die beiden Tatverdächtigen? 

 
 
 

 
Markus Wagner 
 
Markus Wagner 
 


